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A tantárgy motivációja: A középiskolai irodalomoktatásban igen kevés szerep jut a kortárs irodalomnak. Mint minden más fogalom, ez is történeti kategória, ezért elengedhetetlen az irodalom megértéséhez a kortársi megközelítés is, melyben az irodalom a művészeteknek egyik – ma már korántsem kitüntetetten kezelt – formája. Kérdés, hogy specifikuma, a nyelv mint médium hogyan viszonyul más médiumokhoz (film, építészet, zene stb.), hogyan változik az új technikai lehetőségekkel, és milyen lehetőségek adódnak az irodalom számára korunk társadalmi viszonyai között.
Oktatási cél: tájékozódás a kortárs irodalmi jelenségek – művek, műfajok, intézmények, médiumok – kusza terrénumán, olvasási stratégiák megismerése/ korábbiak tudatosítása, kritikai attitűd kialakítása, terminológiák óvatos használata, informális, pontos érvelési technikákon nyugvó vitastílus ösztönzése.

Kötelező bibliográfia (a szemináriumokra megadott szövegek mellett!):
1. Nicolas Bourriaud: Relációesztétika. Fordította: Jancsó Júlia. Műcsarnok Nonprofit Kft, Budapest, 2006. 7-29.
2. Jacques Derrida: Mi a költészet? Fordította: Horváth Krisztina és Simonffy Zsuzsa. In: Bókay Antal (szerk.): A posztmodern irodalomtudomány kialakulása. Osiris, Bp., 2002. 276-279. 

4. Franz Kafka: A törvény kapujában. In: Franz Kafka: Elbeszélések. Kriterion, Bukarest, 1978. 152-154.

5. Heinrich von Kleist: Kohlhaas Mihály. In: Elbeszélések. Jelenkor, Pécs, 2001. 5-94, 254-255.
6. Schilling Árpád: Egy szabadulóművész följegyzései. Krétakör, Budapest, 2007. http://m.blog.hu/kr/kretakor/file/schillingarpad_szabadulomuvesz2007.pdf (kb 50 oldal)
Az előadások és a szemináriumok órákra lebontott témái
1. Mi az irodalom? Történeti áttenkintés. Irodalom és társadalom. Udvari költészet, propaganda, reklám. Irodalom az oktatásban.

A szeminárium témája: Alain Badiou: Tizenöt tézis a kortárs művészetről. http://www.16beavergroup.org/journalisms/archives/000633.php (magyarul: http://selyem.adatbank.transindex.ro/belso.php?k=37&p=7201)
2. Mi az irodalom? Irodalom a kultúratudományokban. Irodalom és média. Irodalom és művészet.

A szeminárium témája: irodalom a neten. www.litera.hu, www.prae.hu
(A szemináriumvezetők e két portálon kívül egy szabadon választott harmadik, többé-kevésbé irodalmi portált kell bemutassanak.)

3. Mi az irodalom? A nyelv mediális lehetőségei

A szeminárium témája: Esterházy Péter: A szavak csodálatos életéből. http://www.mindentudas.hu/esterhazy/index.html
4. Kortárs magyar költészet

A szeminárium témája: Borbély Szilárd: A tízezer. In: A Testhez. Kalligram, Pozsony, 2010. 110-111 http://elofolyoirat.blogspot.com/2009/04/tizezer-borbely-szilard-verse-zsanett.html
5. Kortárs magyar próza

A szeminárium témája: Tóth Krisztina: Hazaviszlek, jó? Magvető, Budapest, 2009. 235-238.
6. Kortárs magyar dráma

A szeminárium témája: Tasnádi István: Közellenség. In: Kokainfutár. Osiris, Budapest, 2001. http://mek.oszk.hu/02900/02947/02947.htm
7. Kortárs magyar esszé

A szeminárium témája: Szilágyi Júlia: Várakozás a törvény kapujában. In: Szilágyi Júlia: Versenymű égő zongorára. Mentor, Marosvásárhely, 2002. 311-315.  http://www.hhrf.org/korunk/9804/4k17.htm
Az értékelés módja

A végső jegy a szemináriumi aktivitás értékelése és a vizsgaidőszakban megtartott kollokvium jegye, fele-fele arányban. Ez a jegy egynegyede a 7 kreditet jelentő LM11161 kódszámú tárgynak.
Szervezés, a kivételes helyzetek kezelése

Az elóadásokon nem kötelező (de ajánlott), a szemináriumokon kötelező a részvétel. A szemináriumon való részvétel feltétele a kijelölt szövegek elolvasása. Minden hallgatónak a félév során egyszer szemináriumi vitaindítót kell tartania, melynek témáját  a legelső szemináriumon beszéljük meg. Javasolom, hogy a vitaindítók éljenek a multimediális lehetőségekkel (kivetítő, hanglejátszó stb.), de mivel az egyetem felszereltsége némi kivánnivalót hagy maga után, kérem, előzetesen egyeztessünk. Ha valaki több mint két szemináriumról hiányzott (a hiányzás okától függetlenül), mindazon szemináriumok témájából, melyekről hiányzott, 5 gépelt oldalas (Times New Roman, másfeles sorköz), önálló dolgozatot kell leadnia az utolsó szeminárium időpontjáig. A plágiumot az egyetemi szabályzat szerint kezelem. 
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Niklas Luhmann: A műalkotás és a művészet önreprodukciója. Fordította: Gergó Veronika.  In: Kis Attila-Atilla – Kovács Sándor S.K – Odorics Ferenc (szerk.): Testes könyv I. Ictus-JATE, Szeged, 1996.113-158.
Jacques Ranciere: Esztétika és politika. Fordította: Jancsó Júlia. Műcsarnok Nonprofit Kft, 2009.
Takáts József: Irodalmi folyóiratok kortárs kánonai. http://www.litera.hu/object.0085472f-b8b5-4447-bf53-df58f4755bf2.ivy
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