Jelentkezési lap
a Láthatatlan Kollégiumba*
(Leadási határidő: 2025. 10. 13. 
E-mail: lathatatlankollegium2018@gmail.com)

Név, elérhetőség (e-mail, telefon):

Szak(ok), évfolyam:

Milyen nyelveken beszélsz (olvasol, írsz)?

Melyik műhely tevékenységébe kapcsolódnál be? (húzd alá)
1. Klasszikus magyar irodalom- és színháztörténeti műhely (T. Szabó Levente, Zabán Márta)
2. Szürrealizmus műhely (Balázs Imre József)
3. Ökokritikai műhely (Berszán István)
4. Fókuszban a nők – Nőtörténeti műhely (Biró Annamária)

Rövid kutatási terv
(Mutasd be pár mondatban azokat a témaköröket, amelyekkel szívesen foglalkoznál, röviden indokold a jelentkezésedet, s hogy mit vársz a szakkolitól)







*A válaszadásra bármekkora helyet használhatsz. Kérünk, a kitöltött lapot küldd el a lathatatlankollegium2018@gmail.com e-mail címre 2025. október 13-án délelőtt 10 óráig. Csatolhatsz hozzá 1 vagy 2 írást (esszét, tanulmányt, kritikát, verset, novellát, stb.). Az Ökokritikai műhelybe való jelentkezés feltételeit is olvasd el figyelmesen! Köszönjük a jelentkezésed! 


*A válaszadásra bármekkora helyet használhatsz. Kérünk, a kitöltött lapot küldd el a  lathatatlankollegium2018@gmail.com   e - mail címre 202 5 . október  1 3 - á n délelőtt 10 órá ig.  Csatolhatsz hozzá 1 vagy 2 írást (esszét, tanulmányt, kritikát , verset, novellát,  stb.).  Az Ökokritikai  műhelybe való jelentkezés feltételeit is olvasd el figyelmesen!  Köszönjük a jelentkezésed!       Jelentkezési lap   a Láthatatlan Kollégiumba *   (Leadási határidő: 202 5 . 10.  1 3 .    E - mail:  lathatatlankollegium2018@gmail.com )     Név , elérhetőség ( e - mail, telefon ) :     Szak(ok) , évfolyam:     Milyen nyelveken beszélsz (olvasol, írsz)?     Melyik műhely   tevékenységébe kapcsolódnál be?   (húzd alá)   1. Klasszikus magyar irodalom -   és színháztörténeti műhely (T. Szabó Levente , Zabán Márta )   2 .  Szürrealizmus   műhely   (Balázs Imre József)   3 .  Ökokritikai műhely (Berszán István)   4 .  Fókuszban a nők  –   Nőtörténeti műhely   ( Biró Annamária )     Rövid kutatási terv   (Mutasd  be  pár   mondatban azokat a témaköröket, amelyekkel szívesen foglalkoznál, röviden indokold a  jelentkezésedet, s hogy mit vársz a szakkolitól)                

