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IRODALOM, TEST, EMLÉKEZET

Konferenciafelhívás

Van valami rejtélyes és kísértő abban, ahogyan a szövegek, különböző korokban és terekben, újra és újra megmintázzák a három fogalom egymásrautaltságát: ahogyan az irodalom a test elbeszélhetőségének diskurzusaként mutatkozik, ahogyan az emlékezet működésmódját is alapvető módon meghatározza az elbeszélhetőség mint testek közötti közvetítés, ahogyan az irodalom testét magát is az emlékezés idegvégződései szövik keresztül-kasul, ahogyan az olvasó teste az irodalmi emlékezet kitüntetett helyeként maga is beleíródik a szövegbe. 

Jelen konferenciafelhívás három az egyben: a három hívó szó egymással kialakított relációinak köztes terébe szólít, a következő (és kapcsolódó) kérdések mentén: hogyan gondolható el irodalom, test és emlékezet viszonya, a régi és új szövegek régi és új olvasási gyakorlatai felől? Milyen testképekkel, individuális és kollektív emlékképekkel szembesítenek narratíváink, kulturális gyakorlataink? Milyen törések és diszkontinuitások, traumák és önkeresések nyomait viseli magán az irodalom interkulturális, intermediális teste? Hogyan válik a szó és a kép eltérő materialitása egymás közvetítő közegévé, egymás emlékezetének helyévé? Hogyan válik olvashatóvá a saját(tá idegenült) test az irodalom médiuma által? 

Mire emlékezünk, amikor az irodalommal foglalkozunk, és hogyan emlékezünk az irodalomra a kép, a hang, a film, az animáció, a képek kinetikus, karneváli, sztroboszkopikus tánca felől? Vajon a nyelviség egyeduralmába vetett (poszt)modern hit (vagy remény) nem nivellálja-e az események (?) redukálhatatlan gazdagságát? De vajon lehet-e nem nyelvnek tekinteni mindazt, ami érzékelés, időzés, oda-hallgatás, szétszóratás, cselekvés? Értjük-e még a szót: nyelv, vagy egyre inkább kénytelenek vagyunk a puszta testi szervre gondolni, amikor kimondjuk? Mintha a kép és a test képe felől másnak látszana a nyelv is. És ezért talán máshogyan kell (lehet) beszélni is. Éppen ez lenne a konferencia tétje: a másként beszélés, a másként észlelés, a másként emlékezés, a másként olvasás.   

Szervezők:

Borbély András

Orbán Jolán

Pieldner Judit

Andorkó Júlia (BBTE)

Irodalom és emlékezet az Utunk hasábjain

1946 nyarán jelent meg Kolozsváron az Utunk folyóirat (eleinte Útunk név alatt). A lap az új, államszocialista rendszer által bevezetett előírások és a cenzúra hatására sajátos, ám a korra jellemző irodalom- és történelemfelfogást forgalmaz. Dolgozatomban az Utunk hasábjain megjelent, változatos műfajú szövegeket vizsgálom a kezdetektől az ötvenes évek végéig.

András Csaba (PTE) 

A film, ami menekül a jelentés elől - Lars von Trier Antikrisztusa
Lars von Trier 2009-es botrányfilmje, az Antikrisztus zavarba ejtő értelmezői tapasztalat. A film, ami a rendező eddigi munkásságának ellenpontjaként, tagadásaként is értelmezhető (von Trier "női krisztusait" itt a "nő mint antikrisztus" képe váltja fel) számos kulturális hagyományt megidéz/félreolvas (babonák, görög és római mitológia, a Biblia, a pszichoanalízis, filmes hagyományok), de ezeket a megközelítésmódokat folyamatosan "kijátssza" egymás ellen, ezzel folyamatosan ellehetetlenítve egy koherens értelmezés létrehozását. 

Ez az intellektuális bizonytalanság is hozzájárul a film freudi értelemben vett kísérteties (unheimlich) hatásához, ami az Antikrisztus legfontosabb sajátosságának tűnik. A kísérteties hatást tovább erősíti az ismétlésekre épülő struktúra, az élő és élettelen dolgok egybejátszása, a filmes varrat-logika felbontása, valamint a két kasztráció-jelenet. Így lesz az emlékezetet (egy trauma emlékét) és a testet középpontba helyező film témája maga a megfoghatatlan szorongás.

Balassa Zsófia (PTE)

Az emlékezés epikussága a monodrámákban

Előadásomban a múltat elmesélő, emlékező, „memory-play” típusú monodrámákat vizsgálom. Az emlékezés aktusa és az epikus betétek, azaz az emlékezés megjelenési formái közti összefüggéseket elemzem. A múlt elbeszélése, az epikus betétek (gyakran monológokként) a többszereplős, dialogikus drámában is jelen vannak, mégis a monodrámákra jellemző személyesség összekapcsolódva az emlékek személyességével sajátos, külön műfajt alkot.  Az emlékezés, a jelen és az elképzelt jövő három idősíkját egyesíti Nagy András Alma című monodrámája, melynek részletes elemzésével mutatok rá az „memory-play” típusú monodrámák múltbeli történéseinek és a dráma műfajának jelen ideje közti feszültségre. E szintek egymás mellett, tipológiailag elkülönítve jelennek meg e szövegben, három jól elkülöníthető idősíkot hozva ezzel létre. A „memory-play” típusú monodráma hipotézisem szerint az emlékezet elbeszélésének aktusával átmenetet képez az epikus művek és a drámák közt, a transzgenerikus narratológia elmélete felé mutatva ezzel. 

Balla Lóránt (BBTE)

A prédikáció mint emlékezés – előképre, példaképre, jellemre, eszményre, szövegtestre – és aktualizálás a kora újkorban

Előadásomban elsősorban kora újkori jezsuita Szent László-prédikációk emlékezési technikáira szeretnék rávilágítani. A sermones de sanctis prédikációk emlékezés-fogalmát próbálom körüljárni, körülhatárolni, meghatározni és példázni.

Eszmefuttatásom kulcsszavait a megadott cím tartalmazza. A megadott fogalmakat járom körül a prédikációban, mint irodalomban és retorikus szövegtestben. 

A prédikációkban megrajzolt László királyra, mint egy korábban megrajzolt, megformált előképre, példaképre, ideálra, jellemre tekintek, amelyre a prédikáció szerzője folyamatosan visszaemlékezik, az emlékeket beépíti beszédébe és aktualizálja. A kép emlékeztető funkciójára fektetem a hangsúlyt.

A de sanctis prédikációkban az emlékezést mint aktualizálást, utánzást, illusztrálást, jellemábrázolást, szemléltetést, toposzt, parabolát próbálom meghatározni a jezsuita retorikák hozadékainak felhasználásával.

A Szent László-prédikációk kapcsán az emlékezés lehetőségeire, nehézségeire is utalok. Szót ejtek a perikópának alárendelt emlékezésről, a célelvű emlékezésről, a mozaikszerű és töredezett emlékezésről; a tettek felsorolásával, hasonlítással, párhuzammal és bibliai mitizációval történő emlékezésről; a vizuális-, asszociatív- és kollektív emlékezésről.

A test fogalmát Szent László külső megjelenése és a szövegtestek kapcsán használom.

Berszán István (BBTE)

Testek között - Írásgyakorlat és emlékezet Oravecz Imre 1972. szeptember és Halászóember c. műveiben

Előadásomban két olyan írásgyakorlat újraolvasására teszek kísérletet, amelyek az irodalmat emlékezéssé, az emlékezést irodalommá változtatják. Azt vizsgálom, mi és hogyan történik ebből testek között. Kiindulópontként szolgálhat a konferenciafelhívás egy kitétele, „ahogyan az emlékezet működésmódját is alapvető módon meghatározza az elbeszélhetőség mint testek közötti közvetítés”, de a között kapcsolatlehetőségeit nem korlátozom a nyelvi médium révén történő, illetve a különböző médiumok közötti közvetítésre. Így próbálok meg utána indulni annak, ami a konferenciafelhívás szerint „rejtélyes és kísértő” ezekben a kapcsolatlehetőségekben.

Bilibók Renáta (BBTE)

Gyulai Lajos maga, keze és könyve

Gyulai Lajos gróf élete folyamán mintegy 150 kötetnyi naplófolyamot hagyományozott a „nyájas és esetleges olvasó”-nak. Túl egyszerű lenne a szerzőt kóros grafomániával megbélyegezni, ehelyett érdemes elgondolkozni a tevékenység motivációján.

Úgy vélem, amennyiben felismerjük, milyen mértékben képezte az írás mint emlékállítás gesztusa Gyulai életének szerves részét, a naplófolyam nem süllyeszthető el az „oblivionis archívumába”. A gróf az írással állít emléket szeretett családtagjainak, nevelőjének (Döbrentei Gábor), barátainak. Ugyanakkor beláthatjuk azt is, hogy az emlékezet nem ugyanaz, mint a történelem. A naplókat olvasva igyekszem azokat nem kortörténeti, referenciaértékű dokumentumokként kezelni, hanem mint Gyulai materiális, gondosan megkonstruált hagyatékát, amellyel (utód híján) saját személyét „örökíti meg”. E célból járok körül több naplókötetet, és keresem a szövegekben a self-fashioning, self-cancellation nyomait. 

Ugyanakkor arra is figyelek, hogy a folyamatos és rendszeres naplóvezetés hogyan válik a szerző életének olyannyira konstitutív részévé, hogy az író – írás – iromány háromszög átalakulni látszik, az írás szinte autonómiát nyer, mintha a napló kezdené el írni Gyulait. Olyan momentumokat emelek ki, amelyekben tetten érhető, ahogy a külső, objektív valóság eseményeinek síkja összecsúszik a narráció valóságának síkjával. 

Borbély András (BBTE)

Intermediális szakadékok

Egyrészt a narráció/elbeszélés/történet és az kép/megmutatás/attrakció között: ez nem pusztán két filmes műfaj vagy technika közötti szakadék, intermediális szakadék is, nyelv és kép (?), vulgáris idő és téridő (?) között megnyíló paradigmatikus rés. Valami, amit talán elfed, legalábbis homályossá tesz Bazin gnómája (vagy annak ki-használásai): a filmet nyelvnek kell tekintenünk.

Másrészt nyelv és test közötti rés vagy szakadék. A test a nyelvre rávetülő árnyék pusztán, az Édes Annától a Filmig, és tovább. Az alávetett csak a hatalom, csak az erőszaktevők nyelvén képes elbeszélni, megvallani a vele történteket. Vajon mit tud erről Judith Butler anyagiság fogalmának performativitása (vagy annak kritikája), és mit Merleau-Ponty, aki szerint (talán) a nyelv a test legkifinomultabb kinetikus játéka. Nem állítható vissza (visszaállítható-e) az egyensúly a nyelv és a test között. Performativitás vagy reverzibilitás?

Harmadrészt: test és kép közötti szakadék, túl az ekhprasziszon. Ez egyrészt a fotó problémájához vezet, Barthes Világoskamrájához, fotó és halál viszonyához, a mumifikálódáshoz, bebalzsamozáshoz (Bazin). Másrészt a mozgókép (kinematográfia) és a kinézis/kinetika viszonyának megtárgyalásához. Ami megnyílhat: a kinézis, a test élő megsebzettsége, szemben a sírbolt és a börtön metaforikájával, amely Platón Kratüloszában feslik föl. 

A mozgókép, s főképpen a digitális kép vajon dinamizálja/életre kelti a Barthes/Bazin féle halott testet vagy múmiát?

A nyelv és a kép, a nyelv és a test, illetve a test és a kép között folyton megnyíló szakadékokról fogok beszélni.

Bozsoki Petra (PTE)
Maszk a vásznon és a sorok között – test és hang a maszk mögött

Weöres lírájának egyik domináns jellegzetessége, költészetének „ezerarcúsága” nem csupán a különféle szerepekbe bújásban merül ki, hanem a maszköltés módjának, annak megjelen(ít)ési formájának különféle változatai (mítoszkeresés, alaköltés, hangnemváltás, zenei-ritmikus virtuozitás mögé bújás) egyfajta karneváli színkavalkádot kölcsönöznek költészetének. E szempontból különösen izgalmas Dalok NaConxypan-ból című verse, amelyben Gulácsy Lajos festészetével folytat párbeszédet. A színválasztás nem véletlen, hiszen mindkettejük művészetében kiemelkedő jelentőségű a jelmezöltő magatartás, amelyet Weöres a különböző hangnemváltásokkal idéz meg a szövegében; de míg Gulácsy a személyessé tételre igyekszik műalkotásaiban, saját arcot ad a maszkjainak, addig Weöres korai verseiben éppen a személyesség zárójelbe tétele a cél. Az ironikusként is értelmezhető viszonyulásmódon túl a maszk mögött rejtőző test és hang kettőse kérdéseket vet fel a maszk elfedő vagy felfedő funkcióját, a karneváli jelleg testközpontúságát illetően, ezáltal a két művészeti ág eltérő kifejezésmódjából adódó különbségeket is problematizálja.

Csönge Tamás (PTE)

A szexualitástól a textualitásig - A Mantissza travesztiái

John Fowles Mantissza című regénye írókról és olvasókról, múzsákról és szövegekről, erotikáról és hatalomról szól. E fogalmak kereszteződéseit, átvágásait, feszültségeit és összeolvadását teszi meg története tárgyául. Egy olyan világ tudati megnyilatkozásainak lehetünk tanúi, ahol a szöveg állításai végérvényesen összekeverednek magával a szövegnek a testével (a szöveg tudattalanjával), ahol a ki ír és ki beszél kérdései egyszerre vonatkoznak a regényben prezentált történetre, a regényre magára, a kortárs irodalmi életre és a posztmodern irodalomelmélet markáns megállapításaira. Az amnéziás írónak és orvosának metaleptikus argumentációja minden szöveg kettős struktúrájának kérdését feszegetve mutat rá arra a beláthatatlan szakadékra vagy törésre, mely a fikcionális szöveget és a szövegen kívüli világot elválasztja, vagy éppen összeköti. Az irodalmi invenció allegóriájaként egyszerre próbálja meg leleplezni a szerző halálának, az irodalmi szöveg szexualizáltságának egyszerre új és ősrégi mítoszát, és írja felül mindezt, amikor rámutat annak a láthatatlan dimenziónak a mélységére, melyben a szöveg-értelem mozgásai során Zénón-paradoxonszerűen mindig elhal(asztódik) a már megfoghatónak hitt jelentés.

Deres Kornélia (ELTE)

Múltba ragadva - Történelmi traumák és az emlékezés színházi lehetőségei

Az (elektronikus) dokumentumok halmozódása és terjedése a jelent egyfajta emlékraktárrá változtatta, s ennek következtében a múlttól való elszakadás is egyre nehezebbé válik. Bár a mindenütt felbukkanó emléknyomoknak köszönhetően elméletileg kikerülhetetlen a múltra való emlékezés, a politikai, társadalmi és kulturális diskurzusokban minduntalan felbukkannak olyan kérdések, amelyek éppen a közeli vagy távoli múlthoz kötődő társadalmi traumák kibeszélhetetlenségével foglalkoznak. Ez azt a következtetést is jogossá teszi, hogy az elektronikus raktárok által megőrzött emlékek legtöbbször a múlt puszta jeleiként funkcionálnak, és a (társadalmi) emlékezés élő hagyományába nem képesek bekapcsolódni. 

Előadásomban a fenti jelenséget Hans Ulrich Gumbrecht kronotoposzokról szóló elméletének és Pierre Nora emlékezéssel kapcsolatos megállapításainak tükrében kívánom vizsgálni. Gumbrecht az idő társadalmi konstrukcióival, a kronotoposzokkal kapcsolatban jegyzi meg, hogy miután az egyre táguló jelent minduntalan megszállja a múlt, annak „magunk mögött hagyása” gyakorlatilag lehetetlenné vált. Nora ezzel szemben arról ír, hogy a valós emlékeket a múlt egyszerű dokumentumai helyettesítik, és így az emlékezést elnyeli önnön rekonstrukciója, az élő hagyományt archívumok váltják fel. 

Gumbrecht és Nora elméleteinek segítségével két, nemzeti történelmek traumatikus pontjaira reflektáló színházi előadás elemzésén keresztül mutatom be az idő-konstrukciók és az emlékezés különféle megközelítéseinek színházi lehetőségeit. A 2009-es Gianina Cărbunariu által rendezett 20/20 a marosvásárhelyi „Fekete március” eseményeire emlékezik a dokumentarista színház módszerével, míg Mohácsi János 2011-es Egyszer élünk avagy a tenger azontúl tűnik semmiségbe című előadása a magyar történelem három korszakán keresztül a traumatikus múlt elnyomásának jelenségét vizsgálja. Mindkét előadás az idő, az emlékezés és felejtés bizonytalan természetét teszi meg középpontjául, miközben a múlt kibeszélhetőségének határaival lépnek speciális dialógusba. 

Egyed Emese (BBTE)

Kísérleti színház versben, argumentum ad rem  

Az előadás az 1801-ben a Gróf Teleki Mária sírhalma című kötetben megjelent Teleki László-költemény értelmezésére épül. A halotti versek sajátos műfajcsoportján belül különleges helyet foglalnak el az elhunyt családtagjai által írott verses búcsúztatók. (Maga a széki Teleki család többször adta példáját ennek votív jellegű, mai, gyásszal kapcsolatos családi szokásainktól némileg eltérő, megformáltságában gazdag és az alkotói döntéseknek is teret adó szövegtípusnak.) Volt, aki a korban versben fejezte ki rosszallását a megözvegyült gróf, Teleki László versével kapcsolatosan (azt  állítva, hogy szerzője az elhunyt asszony, Teleki Mária emlékképét – szemérmetlen, egyszersmind kegyeletsértő, módon – túlságosan is a „meghidegült test” bemutatása köré rendezte). A versben létbölcselet, narratívum, párbeszéd-emlék: színház a színházban-helyzet megteremtése hozza létre a család- és magánélet egy lehetséges történetét és a személyes halálesztétikát.

Fekete Richárd (PTE-IGYK)

„Kifőtt velő a gondolat” – A test reprezentációja Erdős Virág verseiben

Erdős Virág életművéről méltatlanul keveset beszélünk, pedig a szövegeiben érzékelhető közéleti potenciál, szociális érzékenység, meghökkentő humor vagy épp az irodalmi hagyomány pimasz kiforgatása egyaránt összetéveszthetetlenné teszik alkotói világát. Az előadás a szerző versszövegeiben megjelenő test(részek) reprezentációját járja körül, számot vetve a groteszk testábrázolással, az intermediális (elsősorban fotóművészeti) kapcsolatokkal és a testnek az Erdős Virág-féle versvilágban történő funkcionális megjelenítésével. A tét elsősorban azon esztétikai fogalom meghatározása, melynek segítségével e testproblémák adekvát módon körülírhatók. A szerző legutóbbi – tisztán verssorokra tördelt szövegeket tartalmazó – műve a Trabantfejű Nő címet viseli. A címadó szöveg problémafelvetésként kézenfekvőnek látszik, ugyanis a Szilágyi Lenke-fotóra írt vers kapcsán a testi reprezentáció kérdése nemcsak a fénykép ihletésében merül fel, hanem annak megítélésében is, hogy vajon abszurd testképről vagy épp groteszk realizmusról van-e szó? 

Ferenczy Zsófia (PTE)

Változatok egy gyermekkorra – az emlékezet formái Szabó Magda két művében

Előadásomban Szabó Magda két önéletrajzi témájú művét veszem vizsgálat alá, az Ókutat és a Für Elisét. Mindkét szövegben ugyanaz a gyermekkor tematizálódik, ám mégis jelentős eltérések tapasztalhatóak az emlékek visszaidézésének szempontjából. A megélt események elbeszélésének ilyen mértékű változása a megváltozott perspektívának köszönhető, amely következtében nemcsak a történet fókuszpontja helyeződik át, hanem más lényeges elemek is megváltoznak, feltéve a kérdést, hogy hányféle formát is ölthetnek egyazon élet emlékei, valamint hogy ugyanaz az élet marad-e az elbeszélés tárgya akkor is, ha az emlékezés folyamatosan más irodalmi hagyományokba íródik bele. 

Forrai Katalin (PTE)

„Fantáziák” a testről Hugo von Hoffmansthal korai műveiben

Előadásomban Hugo von Hoffmansthal néhány korai művében (többek között Das Märchen der 672. Nacht, Die Briefe des Zurückgekehrten) mutatnám be a testiség metaforikáját, a test-határral kapcsolatos „fantáziákat” és mindezek jelentőségét az identitásra nézve. 

A nyelvileg kifejezett test-észlelés Hoffmansthal műveinek karakterisztikus tematikáját képezi. A szerző műveiben a testet általában a többé-kevésbé stabil határainál észlelik, mely határok az Én határait is jelképezik. 

Hoffmanstahl műveiben a tekintetnek is kiemelkedő jelentősége van, hiszen a tekintet a testiségre való koncentrálás kiváltó oka. Egyrészt a Másik tekintete fenyegetésként jelenik meg úgy, mint ami a szubjektumot önreflexióra kényszeríti, amely annak önmagától való elidegenedését okozhatja, akárcsak a nyelv. Másrészt a szubjektum saját tekintete szintén magával vonzza a saját testére való koncentrálást, de egyben képes a „tulajdonképpeni” („das Eigentliche”) meglátására, elérésére. 

A szerző korai műveiben megjelenik a szubjektum vágya a másikkal való összeolvadásra, a köztük lévő (test)határok eltűntetésére, melyek sokszor a víz, a folyadékok metaforikus jelentésein keresztül jutnak kifejezésre. A víz metaforáján keresztül mutatkozik meg az Én a természettel, a Másikkal való összeolvadása illetve identitásának egyfajta konzisztenciája is.

Gábor Csilla (BBTE)

Nyelvváltások, médiumváltások – a jezsuita emblematika példái

Előadásom a konferenciafelhívás e mondatához kapcsolódik: „Hogyan válik a szó és a kép eltérő materialitása egymás közvetítő közegévé, egymás emlékezetének helyévé?” Azt vizsgálom, hogy jezsuita emblémás könyvek (pl. Hajnal Mátyás, Derekay György) kép- és szöveganyaga miképpen „beszéli el” (egymást közvetítve és kiegészítve) az egyetemes üdvösségtörténetet személyre szabható, aktualizálható módon, és hogy ebben a narrációban és közvetítésben milyen szerepet kapnak az ún. lelki képességek (az emlékezet, értelem, akarat).

Gondos Mária-Magdolna (BBTE)
Módszer az éjszakára 

Hihetetlen butaságokra sarkallhat okos embereket az, ha a tudományosság egy bizonyos fajtáját helyezik kitüntetett pozícióba. Ez a tudás (amelynek jellemzőit fürkészi az általam olvasott irodalom, s fürkészni igyekszem magam is), adott esetben olyan védekező mechanizmusok kimunkálását segíti elő, amelyeket – új terminust emelve a diskurzusba – nevezhetünk önkéntes ellenzőnek. Ennek a szélesebb körben ismert változata a szemellenző, de szűkebbek számára nem pusztán szem-, hanem egész testellenző, sőt fenomenológiai értelemben vett tapasztalatellenző variánsa is létezik. 

Nádas Péter Margitszigetéből kiindulva, de megnyitva az értelmezés terét a kortárs homoerotikus lírához sorolt szövegek felé is, arra vagyok kíváncsi, hogy melyek azok a settenkedő határok, amiknek fel(nem)ismerése a saját testtől való elidegenedéssel is jelzett, de ennél mélyebb meghasonlottsághoz vezet: „Igen, volt egy másik élete”. Önkéntes tapasztalatellenző stratégiákat dolgoz ki a történet főszereplője s így zárja át magát egy másiknak látszó életbe, végül pedig az önkéntes halálba. Amit Nádas egyik (párhuzamos) történetébe foglalt, annak bizonyos mozzanatait Gerevich András, Nádasdy Ádám és Rosmer János néhány verse szintén gondolatainkra, érzéseinkre, képzeletünkre bízza. Az áthallások rizomatikus szerkesztésben láttatják a felmerülő kérdéseket, témákat.

De most nem az összefüggések bizonygatása a tét, hanem a belemerülésre ösztönző kérdések: miért tébolyodunk meg fokozatosan attól, hogy nem látszik tisztán a határ tudni és érezni között? Szocializálódásunk, a konvenciók hogyan béklyózzák meg a döntéseket fenntartva mégis a „szabadság enyhe mámorát”? A diszkurzív, racionális tudás mellett megérthetetlen (nem érteni kell!) monstrumként áll a szerelem, az „értelmetlen vágyak topográfiája”, melyek éjszaka előbújnak az ágy alól, vagy coming out-olnak a szekrényből. 

Görcsi Péter (PTE)

Senecá-tól Sarah Kane-ig. Az erőszak motívuma az európai drámaírás történetében

Előadásom célja, hogy az európai drámairodalomból kiemelt néhány példán keresztül felhívja a figyelmet az erőszaknak és az ezzel összefüggésben lévő, ezzel együtt megjelenő más provokatív elemeknek a jelentőségére.  

Az ókorban, az Erzsébet-kori színházban, majd a huszadik század második felében megjelenő erőszakos jeleneteket tartalmazó, provokatív drámák példái után az 1990-es években kialakult „in-yer-face” színház szerzőinek drámáira térek ki részletesebben. A prezentáció a színpadi erőszak megjelenésének okát, különbségeit és hasonlóságait elemzi a különböző korszakokban, a kortárs szerzők közül pedig olyanokra összpontosít, mint Anthony Neilson, Mark Ravenhill, vagy a közelmúltban, tragikus körülmények között elhunyt Sarah Kane. Ezek az elsőre kivételesnek tűnő – napjainkban már hazánkban is több bemutatót megélt – darabok olyan elemeket, motívumokat tartalmaznak, amelyek alapján beilleszthetők a huszadik századi európai drámahagyományba. 

Horváth Gábor (PTE)

A költő Zrínyi Miklós életrajzát szervező allegóriák:

Szerelem és ideológia együtthatása Teleki Ferenc Zrínyi-életrajzban (1821)

A költő Zrínyi Miklós a magyar nemzeti panteon jeles alakja, akinek személye és működése a koraújkori történeti és irodalomtörténeti kutatás kiemelt területének számít. Ténykedése a magyar történelem különösen kényes (diplomáciai, hadtörténeti, belpolitikai szempontból) időszakára esett, amelyet betetőzött szerencsétlen halála. Annak ellenére, hogy más területekhez képest viszonylag gazdag a téma szakirodalma, a XIX. századi Zrínyi-tisztelet kezdetei nem kellően feltérképezettek. A néhány Zrínyiről szóló tanulmány (Hász-Fehér Katalin; S. Varga Pál) pedig csupán egy-egy jelenségre koncentrál, amely nem magyarázza a Zrínyihez fűződő viszony összetettségét.

Jelen előadás annak a kutatásnak a részét képezi, amelyben Jósika Miklós Zrínyi, a költő (1843) című regényének elsődleges kontextusát szándékozom meghatározni. A történelmi regények vizsgálatánál elsőként kerülnek a figyelem középpontjába a használt források, amelyek a mai kutató számára irodalmon kívüli tényezőknek minősülnek. Előadásomban Teleki Ferenc 1821-ben a Taschenbuch für die vaterländische Geschichte című időszaki kiadványban megjelent német nyelvű Zrínyi-életrajzát vizsgálom. A Habsburg Birodalom kulturális (államnemzeti) integrációját szolgáló sorozat szándékán kívül szolgálta egyes birodalmi nemzetek „ébredését”, vagyis önmeghatározását. Elemzésemben rámutatok azokra a szöveghelyekre, amelyek az egykori, Zrínyi-párti propaganda nyomait őrzik, valamint a szöveg retorikai szerkesztése is túlmutat a szigorúan vett történeti munkán. A mű allegorikus, amelyet Paul de Mann olvasáselméleti munkája alapján (Az olvasás allegóriái) bizonyítok. A Zrínyi-család sorsa a szövegben összefonódik a haza sorsával: így állandóan remény és kiábrándulás között ingadozik. Csúcspontja egy allegóriaként és szimbólumként egyaránt meghatározható alakzat: Zrínyi-Újvár. A Zrínyi által építtetett palánkvár allegória, amennyiben a haza és a kereszténység védőbástyája szerepét tölti be, és szimbólum, mivel az utókor számára magában foglalja mindazt a kezdeményezést és politikai aktivitást, hazaszeretet és az önfeláldozás vágyát, amiket Zrínyi megfogalmazott és gyakorolt.

Jakab Villő Hanga (BBTE)

Woman once a bird – lélek nélküli test vs. megalázott test mint isten-jel Borbély Szilárd A Testhez. Ódák és legendák c. kötetében

A Borbély-kötetet misztikus irodalommal való kapcsolatát a személyes Isten-élmény, és ennek a tapasztalatnak a kifejezésére tett kísérlet határozza meg.  A kötetcímben megjelölt műfajokon kívül a Simone Weiltól származó mottó is megérősíti a versek misztikus irodalom felőli megközelíthetőségét: „Bárkiben, aki elég hosszú ideig volt szerencsétlenségben, él bizonyos cinkosság tulajdon szerencsétlensége iránt. Ez a cinkosság megakadályozza őt bármi erőfeszítésben, amivel sorsán javíthatna, s olykor oly messzire vezet, hogy a szerencsétlen már nem is kívánja szabadulását.” A mottó a szenvedésre irányítja a figyelmet, úgy, ahogyan a borítón látható megcsonkított női test is. A fizikai fájdalom, a szenvedés brutalitásának megmutatása az én elidegenedéséhez vezethet, ugyanakkor Krisztus keresztjének a vállalásával az isten-tapasztalat egyik lehetséges formája is: „mindenfajta fájdalom és főként mindenfajta jól viselt szerencsétlenség átvezet egy ajtón, valódi arcával láttat meg egy harmóniát.” (Simone Weil). Dolgozatom témája, annak vizsgálata, hogy hogyan van jelen Borbély Szilárd A Testhez. Ódák és legendák című kötetében a lélek-nélküli test és a nagybetűs Test közötti feszültség, amely a szenvedő, megalázott testet mint isten-jelt tételezi.

Kiss Ernő Csongor (BBTE)
Parergonális emlékezésszférák Bodor Ádám Verhovina madarai című regényében

Bodor Ádám harmadik regénye egy olyan újabb képzeletbeli helyet tár fel, mely megőrzi a „körzet” jellegzetességeit. Jablonska Poljana egy egyre inkább bezáródó, felszámolódó hely.  Az eltűnéshez való aszimptotikus közeledésének történeteiben, az emlékezés és felejtés kettősségében a hatalom komoly játszmáit és az elbeszélés tehetetlenségét követhetjük nyomon. Heccelés vagy kollektív amnézia? Az értekezés egy olyan gondolatmenetet próbál elindítani, mely ehhez a kérdéshez áll közel. A vizek verhovinai ünnepén a közmosodaként működő volt zsinagóga falára egy képet mázolnak. A kép szakralitása olyan erővel hat, mely képes lehet az ünnep valódi tartalmát, s ezáltal a közösség identitását is feléleszteni. Mi mástól félne még jobban a hatalom?

Köllő Zsófia (BBTE)

A magyar őstörténet emlékezete a 17. századi közköltészetben

A közköltészetbe, periférikus (a szóbeliség és írásbeliség határán álló) irodalmi műfaj lévén, többszörösen átszűrve jutnak be és fogalmazódnak meg az irodalom aktuális vezető műfajainak témái, formái, eszméi. A történelem eseményei, hősei is a forma behatárolt keretei között tematizálódhatnak. Dolgozatom azt vizsgálja – néhány 17. századi költemény példáján keresztül –, hogy a magyar őstörténet és annak hősei milyen szövegek révén kerülnek be ebbe a korpuszba, mely hősöket emelik ki a szerzők, milyen kortárs párhuzamok alapján szerveződnek, és milyen kapcsolatban állnak a kor nagy elbeszéléseivel, történelemszemléletével.

M. Bodrogi Enikő (BBTE)

Az otthonosság és idegenség narratívái a történelmi gyászmunka terében – Tornio-völgyi operatrilógia –

Irodalom, test és emlékezet sajátos kompozíciót alkot egy olyan, súlyosan stigmatizált nyelvi és etnikai kisebbség esetében, mint a Finnország és Svédország határán élő, meänkieli (ejtsd: méenkieli) nyelvet beszélők közössége.

Bengt Pohjanen e kisebbségi nyelven írott irodalom szinte egyedüli és elhivatott képviselője, aki a próza, a líra és a publicisztika különféle műfajai mellett operalibrettókat is ír. Előadásomban azt kívánom megvizsgálni, hogy miként kísérel meg operatrilógiájában (Csempészopera: 2004, Laestadius-opera: 2007 és Háborús opera: 2009) egy olyan történelmet felszínre hozni a kollektív emlékezet mélyéről, amely a hivatalos diskurzusban nem létezik, illetve, hogy milyen fogadtatása van e vállalkozásnak a 21. század eleji Fennoskandiában.

Nagy Krisztián (ELTE-BBTE)
Az esztétikai és az etikai fenséges – Lévinas „művészetfilozófiája” a kép korszakában

Totalité et Infini című művében Lévinas különbséget tesz a „személytelen esztétikai fenséges”, illetve a Másik Arcában feltárulkozó, fenomenalizálhatatlan alteritás fensége között. A művészetről szólva e különbség szakadéka (Marc Richir) már a korai esszék távolságtartásában feltűnő: Lévinas számára a szoborszerű, önmaga fiktív terébe bezárt műalkotás kívül kerül a valódi etikai viszony radikalitásán, mert visszasimul a puszta ontológia rendjébe. Előadásomban azt a kérdést próbálom feltenni a Kárpát-medencei modernség egyes műveinek, hogy a papír szeizmikus rengése (Derrida) idején e látszólag a platóni tradícióhoz tartozó gondolat miként képes mégis megújítani a művészetekről való gondolkodást, különösen, hogy „[m]indez (…) csak a kritikáról leválasztott művészetre igaz…” (Lévinas).

Neichl Nóra (PTE)

(S)lágerlista: a hitelességre törekvő tanúságtétel és az események görbe tükre Germaine Tillionnál

Germaine Tillion, a neves francia antropológusnő két művében ad képet a ravensbrücki koncentrációs táborban eltöltött évekről, ahová 1943 októberében az ellenállásban való részvétele miatt zárták. A traumafeldolgozás eltérő stratégiáit követhetjük nyomon.

Emlékirataiban olyan pontos képet ad a lágeréletről, mintha csak egy terepmunka eredményeit foglalná össze. Ellenben a sok évtizeden keresztül lappangó Le Verfügbar aux Enfers című operettlibrettóban abszurd-groteszk megvilágításba helyezi mindezt, hiszen a darab jobbára korabeli slágerek, kabarédalok lágerátirataiból áll, amelyeket a fogvatartottak szereztek saját szórakoztatásukra. Előbbit még nem fordították le magyar nyelvre, utóbbi viszont a Jelenkor folyóirat 2009-es színházi számának drámamellékletként jelent meg Lackfi János tolmácsolásában Lágeroperett címmel.

Előadásomban arra keresem a választ, hogy vajon mennyiben befolyásolták a fordítót Tillion objektív igényű beszámolói, a fogolytáborokhoz hasonló traumatikus történelmi események művészi ábrázolását meghatározó konvenciórendszer, illetve a színház- és drámafordítás elméletei a magyar változat elkészítésében, vagyis hogyan próbál Lackfi hitelesen tanúskodni arról, amit az eredeti darab görbe tükörben mutat meg.

Orbán Gyöngyi (BBTE)

Írás, olvasás: a halandó(ság) szívből fakadó vágya

Előadásom része egy olyan levelezésnek, amelyet Borbély Andrással folytattam nemrég az írás és az olvasás feszültségekkel telített kölcsönviszonyáról, valamint arról, hogy ennek a napi munkánkat meghatározó, korántsem „mindennapi”, sokkal inkább zavarba ejtő viszonynak a tapasztalatát miképpen segít – talán inkább elmélyíteni, mint amennyire megérteni – (többek közt) a Gadamer, Derrida vonatkozó írásaiban (amelyek olvasásgyakorlatok is egyben) kibontakozó (rejtett) vita.

„… az utóbbi időszak "írástapasztalatai" (például a Trianon is) arra vezet engem – írja levelében András –, hogy az írást, vagy a beszéd írott formáját valamilyen rafinált módon lehetséges vissza-közelíteni az előadás formájához. Szerintem például Derrida titokzatos nyelvjátékai is erre hajaznak. Csak ami születik belőlük, az végül valami harmadik: egy olyan beszédmód, amely meghaladja az írás rögzítettségét, mert az elmozdulásokra, az írott jelentés keletkezésére játszik rá in eventu, de mégsem nevezhető beszédnek az élőszó értelmében. Ez a harmadik terület, ennek a megmunkálása az, ami izgalmas számomra. Platónhoz meg: egy jellegzetes "derridista fordulattal" azt lehetne mondani/kérdezni, hogy tehát akkor a lélek itt valamiféle viasztáblaként, írólapként, vagy legalábbis valamilyen írható felületként van elgondolva? A "lélekbe íródik"? Az igei metafora (ha az) minek a nyoma? Nem már egy előzetes írottasságra utaló nyom ez itt?”

Előadásom ezért – mint a fenti kérdések által ihletett válaszkísérlet – a (nyílt) levélesszé formáját ölti.  

Orbán Jolán (PTE-BBTE)

A tanúságtétel poétikája és etikája – Celan, Derrida, Gadamer

„Niemand/zeugt für den/Zeugen.”(Senki/nem tanúskodik/a tanúért.) – írja Paul Celan az Atemwende kötet Aschenglorie című versében. Jacques Derrida három Celan-értelmezésében is visszatér erre a szöveghelyre, arra a „paradoxopoétikai mátrixra”, amelyről a vers teste maga is tanúskodik. A Schibboleth -- pour Paul Celan (1986), a Poétique et politique du témoignage (2000-2004), és a Béliers (2003) című Derrida-szövegek alapján azt vizsgálom, hogy a tanúságtétel eseménye miként válik az írás és olvasás poétikai és etikai kérdésévé. 

Pál-Lukács Zsófia (PTE)

Az idegenség tipográfiája – Bodor Ádám: Verhovina madarai
Bodor Ádám Verhovina madarai című művében az emlékezeten alapuló olvasásmód szervezi a narrációt. A két hét távolságból szemlélt történet egy rejtvényszerű világ fragmentuma. A tér-, idő-, cselekvés koordinátáit az idegenség megtapasztalása jelöli ki. A tőmondatokba fulladt dialógust a monológ hatásköre érvényteleníti. Az egymás mellett élő idegen testek animalizált jellemzőkkel rendelkeznek: Verhovinára „lóarcú idegen” érkezik, Roswitha mint Anatol Korkodus házi állatkája tűnik fel. A tengerimalacok (remegő) teste, a kutyák teste és ugatásuk hangfoszlányai, a településen ülő kocsonyás csend, valamint a hóba fagyott lábnyomok metaforikus jelentést hordoznak. A lehetséges világba illesztett epizódképek az egyéni tapasztalat hátterét képező társadalmi azonosságtudatnak a lenyomatai. Vajon e bizarr térben elhangzó történetek mi által szólítanak meg? Hogyan tudja az ábrázolt világban az alany azonosítani és megérteni önmagát? A kérdések megválaszolása során alapoznunk kell arra az előfeltevésre, hogy ahol a karanténok fölött a település fojtó szaga árad, eltűnőben van valami. 

Péter Edit (BBTE)
Jónás Cholera- cseppjei

K. Papp Miklós, a kolozsvári újságíró, egyik cikksorozatát vizsgálom. A szövegkorpusz több szempontból is kérdéseket fogalmaz meg. Felveti a Jónás álnév mélyebb kutatását, ugyanakkor az újságcikkek mint a betegségről, a betegség mentén felépülő szövegkorpusz elemzését is. K. Papp a betegség parodizálásával, a betegség metaforizálásával és a betegség átesztétizálásával teremt egy igen kreatív és olvasmányos sajtóműfajt, ugyanakkor a sajtó közegét, jellegét is a betegség témakörébe ágyazza be.

Pieldner Judit (BBTE)

Az emlékezés medialitása W. G. Sebald Austerlitz című regényében

Több irányból érkezhetünk W. G. Sebald Austerlitz című regényének színhelyére. Akár Borival, Láng Zsolt A föld állatai című regényének hősnőjével együtt is kérdezhetünk: „Lehet-e beszélgetni a múlttal, amelyből kiradírozták a szereplőit? Másfelől pedig hogyan lehetne beszélgetni azokkal, akiknek élete egy kiradírozott múltba nyúlik vissza?” 

Sebald regényét megközelíthetjük az emlékezet, az európai történelem feldolgoz(hat)atlan traumái felől: az Austerlitz az emlékezés erkölcsi felelősségét hangsúlyozza, de ugyanakkor megkérdőjelezi a múlthoz való hozzáférést, amelynek lehetősége felvillan ugyan az emlékezés tapasztalatában, de szükségszerűen vissza is vonódik az emlékezés közvetítésjellegében. Érkezhetünk a szövegek és képek kapcsolatának, a fotográfia indexikalitásának a kérdésköre felől: a szöveg testébe implantált fotók, a szavak és képek által egyaránt mozgósított film-intertextusok (Alain Resnais filmjei) az irodalmi szöveget verbalitás és vizualitás remixeként, remedializált helyszínként tárják elénk. És érkezhetünk a narráció alakzatai felől, amelyek a keresés történetét, a diszkontinuitás traumáját a szöveg örömévé változtatják. 

Az előadásban vázolt Austerlitz-olvasat, a barthes-i indexikalitás valamint a derridai archívum fogalmai mentén azt kívánja jelezni, hogy ezen értelmezési utak konvergálnak: a sajáthoz, a múlthoz, az emlékképhez való hozzáférés illúzióját mint a folyton odébb tolódó végső jelentettre irányuló vágyat avatják az irodalom, az olvasás eminens tapasztalatává.

Szabó Levente (BBTE)

Emlékezésmintázatok és világirodalmak. Hogyan modellezhető a világ első összehasonlító

irodalomtudományi lapjának világirodalomszemlélete?
Az utóbbi években lassú, de biztos reneszánsza figyelhető meg az Összehasonlító Irodalomtörténelmi Lapoknak / Acta Comparationis Litterarum Universarumnak. Az új, elsősorban nemzetközi figyelem viszont sematikusan kezel és bevettnek vél egy sor olyan dolgot, amely alapjaiban határozza meg, hogy milyen világirodalomszemléletek válnak láthatóvá az úttörő folyóiratban. Előadásom néhány ilyen csapdahelyzetet, félrevezető emlékezési sémát jár körül az utóbbi időben előkerült tetemes mennyiségű filológiai anyag alapján.

Székely Örs (BBTE)

Az alkotó pihen – a test kitömése a művészetből
A taxidermia (jelentése: kitömés, elmozdítás) a látszatoktól való megszabadítás folyamata, a bőr eltávolítása, önmegismerő aktus. Az önmegismerés Pálfi György filmjében (Taxidermia, 2006) azért jelentkezhet problémaként, mert fő médiumunk, a test, a bűnbeesés aktusával egy átlépést kísérelt meg a natúrából a technébe, és ez a sikertelen mozdulat lett az, amely az embert később mint a hiányok lényét, mint Mängelwesen-t definiálta.

Testünk átmenet a szentség hordozója és az állati vehikuluma között. Kitömése egyet jelent a meghaladására irányuló vággyal, melyben a hiány (és így az emberi) fölszámolódik. Pótcselekvésként talán ez visszautal bennünket a szakrálisba. De mennyiben van értelme mindennek, ha kiderül, hogy a szerző (Isten), aki megteremtett, halott?

Takács Dóra Katalin (PTE)

Polcz Alaine: Asszony a fronton
Előadásomban Polcz Alaine: Asszony a fronton című művében nézem meg, miként működik az emlékezés, hogyan írja le és ezáltal éli újra az írónő a második világháborúban megélt borzalmakat. Miként viszonyul a testéhez, lelkéhez egy fiatal nő, akin többszörös erőszakot követtek el.  

Polcz Alaine bátran vállalja fel életének ezt a szakaszát, mikor úgy dönt, önéletrajzi regényt ír belőle. Miközben magáról beszél, az események megfigyelőjévé válik, ez alapján sorolható a szöveg a dokumentum, a memoár és az önéletrajz műfajába. Természetesen ez utóbbi tekintetében megvizsgálom azt is, milyen szempontok alapján mondható ez a regény önéletrajzinak. 

Előadásomban kitérek Polcz Alaine: Történetek a női testről című írására is, amely a Szomjas Oázis, Antológia a Női Testről című könyvben jelent meg. Ebben az írásban már egy másik testképet, látunk, itt az öregedés feldolgozása jelenik meg, hogyan alakul át a testünk idővel és mi hogyan viszonyulunk ehhez. A halálhoz közeledve mennyire kezeljük együtt a testet és a lelket, mennyire figyelünk rájuk.

Két Polcz Alainet látunk, és mindkettő párbeszédet folytat a testével. Az egyik azért, mert erőszak érte, a másik azért, mert öregszik, és egyre több baj van vele. Két nehéz helyzet, mikor figyelnünk, kezelnünk kell a testünket.

Takács Tímea (PTE)

A megfigyelt és a megfigyelő test Tóth Krisztina tárcanovelláiban

Az elmúlt másfél évtizedben indult meg a kanonizációja a regénnyel szemben az olyan határműfajoknak, mint a tárca, tárcanovella és irodalmi publicisztika. A líra világából induló Tóth Krisztina a kortárs írók között finom, egyben igen karakteres hangot képvisel a napi- és hetilapokban, magazinokban megjelenő műfajban. A kétezres években megszaporodó prózai írásai nagyrészt a tárcairodalom műfajaihoz és formavariánsaihoz köthetőek, amelyek egy része nem csak a sajtóban, hanem kötet formájában is napvilágot láttak. Mindez felveti a szövegek kétféle befogadási és értelmezési aspektusát is. A Hazaviszlek, jó? inkább tekinthető gyűjteményes kötetnek, ahol a szövegek tematikus ciklusokba rendeződnek, míg a Pixel szemantikai mélystruktúrája, több szálon futó, véletlenszerűen összekapcsolódó, majd szétszálazódó cselekményvezetése már-már a regény felé közelít.

Az a megfigyelő szem, a rátekintés azon módja viszont közös a legtöbb tárcanovella, rövidtörténet esetében, amely megkérdőjelezhetetlenül egyéni elbeszélői hangnemet teremt a szövegekben. Ehhez a tekintethez tartozik egy test, amely testeket lát – női-férfi vagy gyermektesteket, sérülteket, hajléktalanokat, amelyeken keresztül sorsok, történetek válnak egy nagy, rendezni vágyott szövegtestté. A testiség Tóth Krisztina lírájában is alapvető, amely gyakran a nőiséghez vagy éppen az idő múlásához tartozik, és ezáltal az emlékezet mezőjébe is kerül, visszacsempészve a gyermeki ént, és összerántva a múltat és a jövőt egyetlen, örökkévaló jelenbe.

A tárcanovellákban azokra a pontokra koncentrálok az előadásomban – kiemelten a Pixel című kötetben -, ahol a testiségnek és az emlékezésnek szerepe van a történetkezelésben, motivikus hálót képeznek, mely által az egyes szövegek referálnak egymásra, és egy szövegtestként kezdenek működni.

Tóth Viktória (PTE)

Mindjárt jövünk… - avagy a történelmi emlékezet Mohácsi János 56/06 Őrült lelkek vert hadak című előadásában

Előadásomban a traumatikus történelmi események színházi reprezentációját kívánom bemutatni, Mohácsi János 56/06-Őrült lelkek vert hadak című rendezése alapján. 

Több szempontból tartom ezen előadást transzparensnek, ha az 56’-os események integrálhatóságát vizsgáljuk a kortárs, magyar színháztörténeti kánonban. Egyrészről azért, mert az 1956-os forradalom kapcsán több olyan közéleti-politikai vita bontakozott ki, amelyben elsősorban a „történelmi reprezentáció lehetőségeire és kulturális, politikai konzekvenciákra helyeződött a hangsúly”(K.T.35.) Így a traumatikus események feldolgozására irányuló esztétikai-politikai kísérletek egy közelebbi diagnózis felállítását kívánják, amely az emlékezés és múlthoz való (v)iszony paradigmájából építkezik. 

Másrészről a Mohácsi-rendezésekről úgy érdemes releváns következtetéseket levonnunk, ha elfogadjuk, hogy színház és politika viszonya nem ugyanaz. Noha kölcsönösen hatnak egymásra, a színházi kifejezésformák elemzésekor figyelembe kell venni azon performatív kontextusokat, amely a megfigyelő-megfigyelt viszonyrendszeréből erednek. Ily módon létrehozva egy olyan kollektív, kulturális emlékezetet, amelyen keresztül a megfigyelő a látottakat, a saját mediális, hétköznapi tapasztalati- hálóján keresztül azonosítja egyfajta politikummal. Így a színház politikussága korántsem válhat azonossá a politikával, mert a rendezések pusztán a választ keresik egy trauma feldolgozására, „az általánossá vált információs technológia hatására megváltozott társadalmi kommunikációra.”(H-T. L. 18.)
Vilmos Judit Eszter (PTE)

Irodalom, test és felejtés mibenLéthe egy Baudelaire-vers fordításaiban

A Léthé a feledés folyója a görög mitológiában és Baudelaire testiséggel erősen átitatott költeménye a Les Fleurs du Malban. A verset elsőként a Nyugat „nagy nemzedékének” egyik vezér-műfordítója, Babits Mihály ültette át magyarra, majd Franyó Zoltán és (pár évtizede) Tornai József. Azt kívánom vizsgálni, Babits fordítása mennyiben tükrözi a nemzedéke által képviselt individuális, formahű fordítási hagyományokat, ez a stratégia mennyiben homályosítja el a Baudelaire-vers erotikáját és mitikus utalásait, valamint azt, hogy az utána jövő fordítók milyen mértékben követték a babitsi protokollt, tolmácsolásaik milyen irányba mozdítják a vers konnotációit.
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