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9. A szakmai testületek és a szakterület reprezentatív munkáltatói elvárásainak összhangba hozása a tantárgy tartalmával. 

	· A tantárgy tartalma olyan oktatási területeket ölel fel, melyekkel külföldön a vizuális kultúratudomány, összehasonlító irodalomtudomány, mozgóképkultúra, médiumismeret nevű tanszékek, tárgyak foglalkoznak. Ezen belül természetesen a Kortárs irodalommal, irodalom- vagy filmelméleti tárgyakkal, és az interpretatív vagy kritikaíró szemináriumokkal rokon. (Így a tantárgy tartalma részben megfeleltethető pl. az ELTE Filmtudomány Tanszékén oktatott Kortárs magyar film-kulturális értelmezések tárgynak, vagy a Filmelemzés. Értelmezési stratégiák tárgynak.) A hangsúly azonban itt főként az inter-diszciplinaritáson és át-járási stratégiákon van.   

· Ugyanakkor, mivel e tárgy a kurrens irodalmi és filmes folyóiratok elvárásaival összhangban a kultúratudományok felőli megközelítésekkel is foglalkozik, valamint a médiumváltás, médiumköziség szempontjait érvényesíti, olyan kritikák, tanulmányok elkészültének műhelye is lehet, melyek e kiadványokban is napvilágot láthatnak.     
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· Értelmezési stratégiák érvényesítése  

· Minimum 5-ös osztályzat megszerzése a szemináriumi dolgozatból, illetve a vitaindító megtartásakor


